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Prigodnom komemoracijom na Židovskom groblju u Varaždinu,  obilježen je Jom 

hašoa – Dan sjećanja na  žrtve holokausta. Izaslanstva Grada Varaždina i 

Varaždinske županije uz pratnju pripadnika Varaždinske građanske garde i Husarske 

garde Varaždinske županije položila su vijenac i upalila svijeće kod spomen ploče. 

Izaslanstva su predvodili Miroslav Marković, zastupnik u Hrvatskom saboru i 

zamjenik varaždinskog gradonačelnika i  Silvija Zagorec, zamjenica župana 

Varaždinske županije. Komemoraciji su nazočili i predstavnici Židovske općine te 

Udruge antifašista Varaždina. 

 

Nakon minute šutnje i odavanja počasti preminulima u holokaustu, povjesničar 

Milivoj Dretar održao je kraći prigodan govor u kojem je naznačio najvažnije činjenice 

o progonu Židova tijekom drugog svjetskog rata u kojem je život izgubilo više od 6 

milijuna članova židovske zajednice. 

 



Zamjenica  župana Silvija Zagorec je nakon komemoracije istaknula:  Danas smo se 

okupili kako bismo odali počast svim nedužnim žrtvama holokausta koji je izvršen 

nad pripadnicima židovske zajednice. Ovo nam mora biti trajni podsjetnik jer 

holokaust predstavlja najcrnji dio ljudske povijesti, potpunu negaciju humanosti, 

izostanak bilo kakvih civilizacijskih i kulturnih vrijednosti. Mi iz te povijesti moramo 

učiti, svakodnevno voditi borbu protiv diskriminacije i rasizma, a uvoditi temeljne 

vrijednosti poput ravnopravnosti , slobode, međusobnog uvažavanja i tolerancije. To 

su postulati po kojima moramo živjeti danas i u budućim vremenima. 

 

Zastupnik u Hrvatskom saboru, Miroslav Marković, zamjenik varaždinskog 

gradonačelnika je podsjetio da je davne 1941. ispisana  jedna od najtamnijih stranica 

povijesti Varaždina kada je u samo nekoliko dana nestala cijela židovska zajednica iz 

grada Varaždina te je naglasio:  Danas Varaždin  živi jedan uključiv život svih naših 

sugrađana bez obzira na nacionalnosti. Mi se moramo prisjećati tih zločina koje je 

počinila nacistička čizma pod kojom su milijuni ljudi, Židovi, ali i pripadnici drugih 

nacionalnosti nestali u koncentracijskim logorima. Moramo paziti da nam se to 

ponovo ne dogodi. Povijest nas upozorava no ono o čemu trebamo voditi brigu. – 

rekao je Marković te dodao informaciju da se privodi kraju projekt obnove sinagoge 

koja bi trebala do kraja 2026. postati novi multikulturalni centar Varaždina za što su 

osigurana sredstva iz ITU mehanizma. Ta sinagoga će dostojno nositi uspomenu na 

one ljude, koji su bili pripadnici naše zajednice, a sada ih više nema. – zaključio je na 

kraju komemoracije. 

 

Povjesničar Milivoj Dretar je u ime Udruge antifašista Varaždin istaknuo vrijednost i 

značaj obilježavanja Dana sjećanja na žrtve holokausta, spomenuo je podatak da se 

na varaždinskom židovskom groblju nalazi preko 300 spomenika te se založio za 

uređenje groblja. 







  

 

 


